



我省企业退休人员养老金16连涨

总体按5.42%标准上调,上调幅度较机关事业单位高1.52%

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王小涵 通讯员 范洪艳

近日,按照人社部统一部署,我省确定从今年1月1日起,调整退休人员养老金,总体调整水平按国家规定高限5%安排,月人均增加163.3元。截至目前,我省退休人员增资调待已全部落实到位,惠及711万名退休人员,企业退休人员养老金实现“16连涨”。

养老金的调整既关乎退休人员的合法权益,又关乎社会公平正义。我省人社部门坚持“定额调整、挂钩调整、适当倾斜”调整办法,既注重普惠,也兼顾效率,更体现关怀,让广大退休人员都能感受到党和政府的温暖。这次养老金的上调注重普惠性,通过定额调整的方式,按照每人每月增加52元的统一标准,向全省所有退休人员发放。在此基础上,这次

养老金调整向老弱病残倾斜

- 总体调整水平按国家规定高限**5%**安排,月人均增加**163.3**元,惠及**711**万名退休人员。
- **向企业退休人员倾斜**
企业退休人员总体按**5.42%**的标准上调,机关事业单位退休人员总体按**3.9%**的标准上调
- **向困难群体倾斜**
今年首次对企业一至四级工伤退休职工给予适当倾斜,缴费年限不满**35**年的,在挂钩调整时按**35**年调整增加
- **向高龄退休人员倾斜**
70至75周岁、75至80周岁和80周岁以上的退休人员,企业每人每月增加**20**元、**40**元和**60**元

增资调待,注重向企业退休人员和“老弱病残”等重点群体倾斜,更好保障他们的基本生活。

向企业退休人员倾斜,企业退休人员总体按5.42%的标准上调,机关事业单位退休人员总体按3.9%的标准上调,企业上调幅度较机关事业单位高1.52个百分点。

向高龄退休人员倾斜,70至75周岁、75至80周岁和80周岁以上的退休人员,企业每人每月增加20元、40元和60元。淄博企业退休人员徐先生今年81周岁,缴费年限38年2个月,调整前月领取养老金4500元,此次调整增加268元,其中高龄倾斜60元。

向困难群体倾斜,今年首次对企业一至四级工伤退休职工给予适当倾斜,缴费年限不满35年的,在挂钩调整时按35年调整增加,这部分退休人员月均调整再增加20元左右,临清市工伤退休

人员王庆忠等多人为此专门给省人社厅发来了感谢信。在向企业退休人员和“老弱病残”等重点群体倾斜的同时,注重体现“长缴多得”“多缴多得”的激励机制。济南企业退休人员王女士,今年65周岁,缴费年限36年,调整前月领取养老金3200元,其今年与养老金水平挂钩调整增加54.4元,与缴费年限挂钩调整增加70.5元,加上定额调整增加的52元,总共增加176.9元。

退休人员年龄较大,行动不太方便,为避免他们来回跑、多头跑,我省人社部门大力开展养老金调整“政策找人”行动,通过系统内部数据比对、部门协同配合,准确梳理全省退休人员信息,实行新增待遇领取资格“静默”认证,退休人员无需办理任何手续即可领取到新增养老金,真正实现让数据多跑路、群众少跑腿。

高分七号上岗,3D大片来了



记者从国家航天局获悉,8月20日,我国高分辨率对地观测系统高分七号卫星正式投入使用。作为我国首颗民用亚米级光学传输型立体测绘卫星,该卫星的投入使用标志着高分专项打造的高空间分辨率、高时间分辨率、高精度观测的天基对地观测能力初步形成,将进一步满足用户在基础测绘、全球地理信息保障、城乡建设监测评价、农业调查统计等方面的数据需求。

这是高分七号卫星于2019年11月13日获取的北京首都国际机场正射融合影像。

新华社发

第三批国家药品集中采购 拟中选产品最高降95%

20日,采购规模达数百亿元的第三批国家组织药品集中采购在上海开标,并产生拟中选结果。本次采购共有189家企业参加,产生拟中选企业125家,拟中选产品191个,拟中选产品平均降价53%,最高降幅95%。

拟纳入56个品种,涉及300多个品规——第三批国家集采最终有55个品种采购成功,药品品种数量接近前两批之和,备受业界瞩目。记者了解到,与第二批国家集采相比,第三批采购规则仅做微调优化,最大可中选企业数量从原来的6家,进一步增加到8家。

国家医保局医药价格和招标采购司负责人表示,第三批国家集采坚持高质量标准,仍将通过质量一致性评价作为仿制药入围的条件。国家组织药品集中带量采购对患者达到减负担、提质量、强保障等效果,对医药企业产生降成本、稳需求、助推推广、促研发的作用,既保障了民生又促进了产业转型升级,受到人民群众和中选企业的高度认可和积极拥护。在疫情期间,群众面临就业和

减收压力,企业面临市场需求和订单不确定性,药品集中带量采购的政策效果具有突出意义,有利于更好地统筹经济社会发展和疫情防控工作。

以治疗糖尿病的二甲双胍为例,共有44家企业参与第三批国家集采,开展两个剂型之间的激烈竞争。全国各省份和新疆生产建设兵团组成联盟将会从中选出优质价廉的多家企业,让患者受益。值得注意的是,此次集采共有258个通过质量和疗效一致性检验的仿制药申报,体现了企业“自愿参加,自主报价”的原则,充分发挥了市场竞争机制的作用。

复旦大学公共卫生学院胡善联教授认为,从前两次国家集采总中标的57个品种平均降价约55%来看,第三次国家集采一次就有55种药物中标,这对未来提高药企集中度,规范药品流通环节,建立医保药品的支付标准,改善医院用药目录,提高患者用药可及性,降低医疗费用起到了很大作用。

据新华社

火车站北广场建设7年咋没启用

《问政山东》聚焦省会大强美富通的“美中不足”,节目结束后济南接续开会整改



齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 范佳 张泰来 杜亚慧

济南护城河游船 只卖高价票无讲解

节目首先关注的是济南护城河。8月4日向政记者来到济南护城河航线黑虎泉游船售票码头,售票处展板上显示整条航线共有6个站点,价格从30元到100元不等,但工作人员表示现在只有两种票价,80元和100元,有些景点不停。

问政记者在济南天下第一泉风景区官网查询到的却是另一种情形,护城河游船采用顺时针单循环逐站停靠的公交试运行模式,沿途设10个站点,除大明湖西南门、老东门码头站点改造停止

售票外,游客在其他码头都可乘船游览沿途各景区,每人每站10元,全程100元。为什么现在只卖贵的票呢?

游船驾驶员称,中途把人放下来,怕后边船空着。

问政记者跟随游客上船后,游船沿护城河一路向西行驶,当下正是三伏天,天气炎热,但船舱内既没有空调也没有风扇。从温度计上看,游船室内的温度已经有35摄氏度。

济南护城河是泉城特色标志区,一城一湖一环的重要组成部分,值得好好讲解一番。然而游船路过这些景点时,始终是默默前行,既没有人工讲解,也没有电子讲解。记者问“晚上能看什么”,驾驶员称“看灯,喂蚊子”。

对此,济南文旅发展集团负责人表示,从上个月开始安排了

整个游船的硬件提升和服务改善工作,已经启动了服务招标程序。目前已经有4艘船安装了电子讲解,确保9月初完成所有电子讲解的安装,还配备了蚊香、风油精、应急包、垃圾桶等物品,给游客一个全新的感受。

济南火车站北广场 建设7年还是静悄悄

问政涉及的第二个问题的关键词是大强美富通的“通”。问政提到,济南老火车站(济南站)的南部出入口就是一个堵点。为了解决这个问题,2013年济南市开工建设济南火车站北广场,然而7年的时间过去了,南广场依旧是乱糟糟,而北广场还是静悄悄。

资料显示,济南站北广场工程总投资15亿元,由济南城市投

资集团有限公司负责投资建设,分为地上地下两部分。目前地上工程主体基本完工,并且对市民开放,但北广场至今没有启用。

问政记者了解到,目前北广场没启用的主要原因是火车站旅客售票厅及进站通道没有建成。

对于这个问题,济南市长孙述涛解释,北广场主体工程已经基本完成,迟迟不能启用的原因主要是受到济郑铁路规划和建设的影响。济郑铁路的建设需要国家来批复,按照规划,要在北广场新建一个站房,但站房的建设必须在济郑铁路建设规划明确之后才能动工。

孙述涛进一步透露,今年上半年,济郑铁路的建设规划已经获得国务院批准,开始动工,不久的将来,北广场也会正式启用,充分发挥它的作用。

8月20日晚,《问政山东》栏目如期直播,本期接受问政的是济南市政府。当晚节目曝光护城河游船价高质低、济南火车站北广场7年未建成等问题。针对节目中反映的问题,济南市高度重视,直播结束后接续召开整改部署专题会议,强调要切实树牢以人民为中心的发展思想,深刻反思、立即行动、真抓实干、彻查彻改。